

19 мая—День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина

ПИОНЕРИИ 65 ЛЕТ

Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина в этом году исполняется 65 лет.

В 1922 году состоялась II Всероссийская конференция Российского Коммунистического Союза Молодежи, которая специально рассмотрела вопрос «О детском движении». Этот день — 19 мая 1922 года стал днем рождения детской коммунистической добровольной самодеятельной организации юных пионеров нашей страны. Было создано Центральное бюро детских коммунистических групп имени Спартака.

23 января 1924 года состоялся внеочередной Пленум ЦК РКСМ, который после смерти великого вождя переименовал Коммунистические детские организации имени Спартака в Коммунистические группы юных пионеров имени В. И. Ленина. Пленум обратился к детям страны с воззванием: «Учиться у Ленина, изучать его жизнь и деятельность, быть настоящими юными ленинцами, шагать твердо к намеченному цели, учиться, бороться и жить, как жил и боролся Ильич». И пионерия всех поколений оправдала своими делами это великое имя.

Выросшая из Коммунистического движения пролетарских детей, с первых дней пионерская организация жила делами и заботами народа, всегда стремилась быть в строю с партией и комсомолом. В 20-е — 30-е годы пионерия боролась с неграмотностью и за новую школу. В военное время пионеры становились юными солдатами и тимуровцами и даже героями.

Нынешнее поколение пионеров подрастает в период великих революционных преобразований в атмосфере новаторства и творчества. Призываю к инициативе, комсомол четко ориентирует пионерскую организацию на конечную цель — воспитать настоящим борцом за дело партии. Будь то борьба за душу своего ровесника, за то, чтобы уберечь его от чужих антисоциальных явлений. Будь то охрана родной природы, забота о красоте родного края, сбережений памятников отечественной культуры и искусства. Будь то движение сторонников мира, интернациональное братство детей планеты или учеба, посильный труд на пользу людям.

Пионерские организации района и всей страны вступили в очень ответственный этап пионерского года — идут отчетно-выборные сборы. Пионеры подводят итоги, ставят новые за-

дачи и перспективы. Да, по форме сбор — дело действительно знакомое, а вот по содержанию оно стало иным. Время сегодня другое. Коммунистическая партия призывает учиться и трудиться с полной отдачей, бороться за все новое и передовое.

Пионеры всего района включились в месячник по сбору металлического лома, во многих школах металлом уже собрали. Особенно отличилась пионерская дружина имени З. Космодемьянской Уфимской средней школы. Пионерами этой школы уже собрано и отправлено 2 тонны металлома.

Традиционным становится проведение ярмарок солидарности, особенно в таких школах, как Мамбетовская, Ивановская, Абишевская, Татыр-Узянская, Уфимская средние, Бурибаевская, Новозирганская, Первомайская, Сагитовская восьмилетние школы.

Интересной и насыщенной была жизнь дружин имени С. Чекмарева Подольской средней школы. В преддверии XX съезда ВЛКСМ пионеры дружинны, поддержав инициативу комсомольской организации школы, включились в соревнование «XX съезду ВЛКСМ — 10 ударных недель». Соревнование пионеры решили продлить, посвятив его юбилею пионерии.

Хорошо организована работа с отрядными вожатыми в Акъярской средней школе № 2. В этом году они впервые провели конкурс среди отрядных вожатых. «Самое интересное мероприятие в твоем подшефном отряде». Вожатые творчески и с инициативой отнеслись к данному конкурсу.

Хотелось бы отметить большой вклад дружинны имени Ю. А. Гагарина Целинной средней школы в операцию «Миллион — Родине» по сбору макулатуры. Пионеры и октябрьцы собрали свыше 2,5 тысяч тонн бумажного сырья. В достигнутых успехах немалая роль и пионерских вожатых, старших пионерских вожатых таких как З. Хасанова и Г. Мазитова.

С трибуны нашего комсомольского съезда М. С. Горбачев сказал о том, что на плечи молодежи ложится огромная ответственность за будущее молодежи. Молодежь должна быть готова к этому. Участвовать в подготовке молодежи, способной нести ответственность за страну — цель деятельности Всесоюзной пионерской организации.

Активисты на марше

В этом учебном году пионеры дружинны имени А. Матросова Татыр-Узянской средней школы работали на марше «Революционный деревенский путь».

Активистами участники марша признаны по итогам года пионеры VII класса Гузель Гумерова, Альфира Байдавлетова, Лена Шихова.

Гумерова — председатель совета дружинны. Своим отношением к полученному делу, требовательностью к себе и к товарищам она снискала всеобщее уважение.

Кроме того Гузель, как и Альфира, активная участница художественной самодеятельности как в школе, так и в родном селе. Обе девочки посещают танцевальный кружок, спортивные секции.

Староста класса Альфира Байдавлетова не только добросовестно выполняет свои обязанности, но и активно борется за лучшую успеваемость в классе, участвуя в работе «Скорой помощи» с отстающими. К тому же Альфира хорошо рисует — незаменимый оформитель газет, стендов в школе.

Редактор стендгазеты

«Серебряный горн» совета дружинны Лена Шихова всегда стремится сделать газету красочной, разнообразной и злободневной. С удовольствием пионерка помогает товарищам по организации сборов, всегда готова помочь в учебе.

Как подчеркивают ее одноклассники, главные черты ее характера — это доброта и отзывчивость.

А за участие в трудовом лете прошлого года Лена награждена туристической путевкой по маршруту «Могилев — Минск».

Сейчас пионерки-семиклассницы готовятся вступить в члены ВЛКСМ — будет достойная семья в комсомоле. Надо отметить, что и классному руководителю, и учителям — предметникам эти ученицы охотно помогают в проведении классных часов, вечеров, трудовых операций, в оформлении кабинета.

Одним словом, за чтобы не брались эти неутомимые девочки, все у них ладится и делается с огоньком.

Р. РЫСЕМБЕТОВА,
старшая пионервожатая
Татыр-Узянской средней школы.

В связи с жизнью

Такие игры состоялись в Целинной средней школе. В спортивном зале собирались две команды старшеклассников и молодых учителей. Соревнование вела старшая пионервожатая Л. Шамсутдинова. Конкурсы были самыми разными, но все на ловкость, быстроту и сообразительность.

Не остались в стороне и болельщики, которые активно участвовали в музыкальных паузах. В результате напряженных спортивных соревнований между командами жюри пришло к мнению, что оба соперника равны по силе и ловкости.

Р. АХМЕТОВА,
секретарь комсомольской организации учителей.

Редактор Б. Г. Н.

ВНИМАНИЕ!

Акъярский районный узруководителей хозяйств, пр учреждений, машинистов и население, что проведен согласование с владельцем привести к нарушению де ляграфной связи, радиовещания, служивания населения сре бильной ущерб народному.

Прежде чем начать землемерные работы, на земле проходят ли в зоне ра

Машинисты землеройны

В охранных зонах кабел иено вести земляные раб разрешения, наряда на зем



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 59 (6342) ВТОРНИК, 19 мая 1987 года. Цена 3 коп.

Весна торопит земледельца

Картофель — это наш «второй хлеб». Так говорят в народе, ибо без этого продукта сейчас не обходится ни одно предприятие общественного питания. Лишь поэтому в совхозе «Матраевский» для обеспечения потребностей в картофеле столовых отделений и других предприятий выращивается эта культура.

Площадь под картофель отведена небольшая — всего 12 гектаров, и размещена она в Первомайском отделении совхоза. Не первый год выращивают «второй хлеб» в этом отделении. Однако должной отдачи с гектара орошаемого участка в прошлом году, например, не было. С каждого гектара получено по 50 центнеров урожая.

Естественно, этого пока еще мало, тем более с орошаемого участка. На то есть причины. Не полностью обеспечиваются картофельные поля минеральными и органическими удобрениями. Сказывается на конечном результате, конечно, нарушение режима полива, отсутствие качественных семян, уборочных машин.

Несмотря ни на что ничье хлеборобы отделения планируют получить по 70 центнеров картофеля с каждого гектара. С четырех гектаров в прошлом году до двенадцати в этом увеличилась и сама площадь под картофель. С осени пшесены мочевина с расчетом по 50 килограммов действующего вещества на гектар.

Подготовили здесь все и для полива. На стар-

товую площадку выведен агрегат «Волжанка», за которым закреплены люди.

— В отделении имеется одна картофелесажалка СН-4Б, — рассказывает управляющий отделением Ф. Нигаматов, — которым посадку картофеля в этом году завершили за три дня. Думаем, что орошающий участок должен в этом году оправдать себя, дать планируемый урожай. В уходе за посевами большую помощь оказывают учащиеся школы.

Неплохо справляется с посадкой картофеля механизатор Ахмедьян Идрисов. Выращивает он эту культуру уже второй год. Вместе с ним

на посадке хорошо поработали М. Аюпова и В. Алябышева.

НА СНИМКАХ: Картофелесажалка за рабо-

той; В. Алябышева,

М. Аюпова и А. Идрисова.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА



вать им в работе и командированные на период посевной из с. Акъяр Сагит Нураев, Рашид Исхакбаев, Хамза Юл-

В оптимальные сроки

На славу потрудились земледельцы Са-

тор Фунтиков, Александр Туве, Яхия Су-

Высокая выработка

ДОСКА Ш

За высокие темпы и качество работ в третьей пятидневке КПСС, исполнком районного совета, президиум райкома агропромышленного комплекса ВЛКСМ занесли на Доску чести «Знамя труда»

КОЛЛЕКТИВЫ:

бригады № 5 совхоза «Хайдар» Х. Ю. Аблаев, партгруппа профгруппы С. С. Аблаев, тулдина, закончивший первые годы культур.

Савельевской бригады совхоза (бригадир А. К. Торонов), в пятидневки на посеве зерновых 100 процентов;

звена совхоза «Хайбуллинский» Файзуллин, выполнивший задание;

звена на коллективном подворье «Лыжный» (Х. С. Юзеев), выполнившее 151 процент;

звена совхоза «Маканский» выполнивший задание на кульминации;

звена совхоза «Маканский» выполнивший задание на посеве 100 процентов.

ТРАКТОРИСТОВ:

Байгужина Дамира Басырова «Акъярский», выполнившего на посеве зерновых культур Байгужина Сагита Абдрахманова «Акъярский», выполнившего центров;

Итимова Булата Фатхулловича «Лыжный», выполнившего задание;

Даткова Анатолия Александровича «Хайбуллинский», выполнившего пятидневки на прикатывании посевов;

Баязитова Гафура Зуфаровича «Лыжный», выполнившего задание на культивации на 220 процентов;

Каримова Хайруллы Файзуллы «Таналыкский», выполнившего задание;

Муртазина Явдата Таалатова «Лыжный», выполнившего задание посевов на 157 процентов;

Капитова Рафида Хабировича «Канкинский», выполнившего задание;

Давлетбаева Ришата Рамазанова имени Калинина, выполнившего задание на культивации и боронование;

Сайфуллина Ражана Мухаметова «Степной», выполнившего задание на зерновых на 145 процентов;

Флаг Трудовой славы районного коллектива бригады № 5 совхоза «Хайдар».

Ход полевых

на 18 мая

Первая графа — хозяйствования, вторая — третья — в том числе засеянных по плану посевной).

Колхозы:

имени Фрунзе	74	81	«Акъярский»
«Новый путь»	64	68	«Таналыкский»
«Красный доброволец»	68	64	«Хайбуллинский»
им. Калинина	63	72	«Маканский»
«Красное знамя»	13	11	«Салават»
им. Ленина	13	11	«Салават»
«Сакмар»	13	4,4	«Салават»
им. Салавата	27	—	«Салават»

В колхозах и совхозах района яровые культуры посажены на 72205 гектарах при плане 130145, в том числе зерновые на 60153 гектарах при плане 95000. Высокими темпами ведутся полевые работы в совхозах «Хайбуллинский» и «Салават».

Наш рейд

Брешь в наглядности

Трудящиеся района, как и весь советский народ, готовятся к достойной встрече выборов в местные Советы народных депутатов, народного суды и славного юбилея—70-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Многие трудовые коллективы, хлеборобы и животноводы района стремятся ознаменовать годовщину Октября выполнением планов двух лет пятилетки. И все их помыслы и стремления направлены на практическое осуществление в жизнь намеченных рубежей.

Какова роль и место наглядной агитации в партийных организациях колхоза имени Калинина и совхоза «Акъярский» в этом важном деле?

Село Байгускарово—центральная усадьба колхоза имени Калинина—с каждым годом расстает и обновляется: строятся дома, появляются новые улицы. Второе свое рождение обретает деревня Переяловач. В этих населенных пунктах мы пытались найти призывающие к славным датам лозунги и плакаты, но наглядная агитация в парторганизации колхоза отсутствует.

Идет пятый месяц второго года двенадцатой пятилетки. За этот срок еще не установлены Доски Почета, табло показателей, рубежей коллектива. Вместо наглядной агитации приезжих встречает пустующая, проржавевшая рама. В здании конторы стенды и витрины для наглядности либо пустуют, либо на них помещены устаревшие, не отвечающие духу времени наставления, инструкции и списки. На витрине «С днем рождения!» находятся поздравления с первомайским праздником, на стенде для стенной печати—газета с вырезанным углом, выпущенная еще в начале апреля к годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Не стоит объяснять о значении морального стимулирования трудовых побед колхозников, в честь которых поднимается флаг трудовой славы. До чего упрощается в парторганизациях чествование передовиков, это наглядно видно на примере колхоза имени Калинина, где вместо флага поднимается буквально клочок красной материи и нигде в протоколах не отражается об этом. В лучшем случае агитатор на свое усмотрение подписывает «Молнию» и помещает под стекло у флагштока.

Посмотрели мы из здания общественного и культурного назначения Байгускаровского сельского Совета. Ни на одном, в том числе и здании исполкома сельсовета не имеется лозунга

или другой наглядности, посвященной 70-летию Великого Октября. Лишь на стене Байгускаровского сельского Дома культуры имеется написанный наспех и с ошибкой лозунг о выборах в местные Советы и народный суды.

В то же время, несмотря на то, что прошло уже три дня после праздника, на зданиях конторы правления колхоза, детского сада, весовой висели красные флаги.

Такую же картину мы видели в населенных пунктах Яковлевка, Юлбарсово, Бузавлык, Самарское. Там вообще отсутствует наглядная агитация. Даже на общественных зданиях, как школа, клуб, контора в деревне Яковлевка, отсутствуют вывески. Возле клуба царит беспорядок, здесь не видно, что человек приложил руки.

Деревня Юлбарсово существует едва ли не в первозданном виде со дня образования. Элементы современности внесены лишь в облик некоторых построек, как животноводческих ферм, ЗАВ-40 и новых кирпичных домов. Населенный пункт живет как в засекреченном положении: нет названий деревни при въездах, улиц, вывесок общественных учреждений, о наглядной агитации уже говорить не приходится. При этом в полном спокойствии в рабочее время заведующий клубом Алфред Байгужин повышает свое мастерство по забиванию шаров в бильярдные лузы, когда в здании не отличишь по цвету пол от земли.

Руководители партийной, профсоюзной, советской организаций совхоза, чувствуется, здесь бывают редко, иначе хотя бы раз обратили внимание на то, как висят, например, портреты членов Политбюро ЦК КПСС.

Директор Бузавлыкского сельского Дома культуры Зилара Ислямбаева сетует на отсутствие помощи со стороны коллектива учителей

школы, а очаг культуры села в непрятливом виде. Кроме единственного лозунга о выборах в местные Советы, написанного на башкирском языке наспех и с грубой ошибкой, в Доме культуры невозможно найти что-либо наглядное о подготовке трудящихся к встрече славной даты.

Очень трудно судить о том, что в парторганизациях идет перестройка, обновление. Отсутствие наглядной агитации в населенных пунктах говорит о слабой воспитательной работе. Этот участок отстал на десятки лет. Многие работники наглядную агитацию представляют в виде дорогостоящих фундаментальных сооружений, которые должны меняться, обновляться раз в пять лет. Такое ошибочное мнение надо изживать.

Все средства наглядной агитации, включая панно, стенды, лозунги, печатные политические плакаты, следует периодически менять, поскольку время эффективного воздействия наглядной агитации на постоянную аудиторию небольшое. Эффективность долговременных агитационно-изобразительных элементов во много раз ниже, чем у оперативных, а стоимость—многократно выше.

Такие недостатки присущи не только партнорганизациям колхоза имени Калинина и совхоза «Акъярский», но и ряду других, и потому необходимо принять решительные меры по их устранению.

Главное сейчас—безотлагательно осуществлять поворот к обновлению содержания наглядной агитации. Речь идет о том, чтобы сделать ее действенным оружием партнорганизаций в борьбе за формирование нового экономического мышления, перестройку психологии кадров, активизацию человеческого фактора и достойную встречу 70-летия Великого Октября.

В рейде участвовали:

Ф. СУЛТАНГУЖИН,
инструктор райкома
КПСС;

Ф. ТАНГАТАРОВ,
наш спец. корр.

НА СНИМКЕ: вместо наглядной агитации пустые рамки перед зданием правления колхоза имени Калинина.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Комсомольская жизнь



По-

комитета комсомола школы.

Впервые в Татыр-Узякской средней школе отчетно-выборное комсомольское собрание прошло живо, интересно. Оно проводилось не по установленным годами правилам, а по-новому, как того требует время.

Много вопросов встало перед нами во время подготовки к собранию. Ведь сейчас в связи с перестройкой всей нашей деятельности нет готовых рецептов проведения подобных, столь важных мероприятий. Прежде всего внимательно изучали появившиеся в печати документы XX съезда ВЛКСМ, статьи о порядке выборов в различных организациях. На отчетно-перевыборных собраниях групп членов бюро и комсоргов выбирали после обсуждения. На них же были предложены кандидатуры в члены

атмосфера бурного обсуждения царила во время выборов секретаря комсомольской

Нам отвечают

«Бесхозная газета»

Так называлась критическая статья, опубликованная в газете «Знамя труда» от 23 апреля с. г. В ней сообщалось, что стенная газета «За урожай»—орган партийной, профсоюзной и комсомольской организации совхоза «Маканский»—не выполняет пока ту роль, которая ей отводится. Газета никого не привлекает и не пользуется популярностью. Она выпускается ради формы. Стенная газета, ее редакция не могут решать вопросы, отвечающие современным требованиям,—заключает автор статьи селькор В. Суюндуков.

Редакция получила ответ секретаря партийного комитета совхоза Б. Х. Габбасова. Он сообщает, что статья «Бесхозная газета» обсуждена на заседании парткома. Факты, изложенные в ней, соответствуют действительности. Партком, профком, комитет ВЛКСМ и администрация совхоза пока не до конца используют стенную газету «За урожай»—трибуны воспитательной работы в коллективе, пропаганды передового опыта, выявления недостатков и

своевременного устранения недостатков. Стена в районе Сад. прилегающим улицам Советская и Садовая в райцентре, свое время был любимым местом отдыха акъярцев. Заложен он был еще в 1933—1934 годах группой комсомольцев во главе с секретарем райкома партии Новиковым, председателем райисполкома Султановым, секретарем райкома ВЛКСМ Далябаевым. Посадили тогда деревья на этом голом месте, и вырос сад. Заботливо ухаживали за насаждениями круглый год. Труд молодежи не пропал даром. Сад вырос, из года в год становился красивее, на глазах акъярцев. Со временем здесь образовалася настоящий лес. Это хорошо помнит участница пасадки деревенской пенсионерка Шагида Юлдашбаева, ныне проживающая в с. Акъяр. Не только это, она с большой радостью рассказывает о том, как постепенно сад погибает.

Правда, в годы войны и после этого сад выглядел еще неплохо. Но в первые послевоенные годы люди приходили сюда провести свой досуг семьями, веселились молодежью. Сюда приводили на прогулку воспитанников детского сада. Словом, место было удобным во всех отношениях. Оно украшало районный

Мнение

Старали А се

ЖИВОТНОВОДСТВО-УДАРНЫЙ ФРОНТ!



Скот на летнем приволье

Завершилась зимовка общественного скота в колхозах и совхозах района. В большинстве хозяйств района она прошла намного успешнее, чем в прошлые годы. А в целом по району, например, за четыре месяца года произведен 844451 центнер молока, что на 15334 центнера больше, чем в прошлом году за этот же период. Средний убой молока от каждой коровы составил по 719 килограммов. Значительно увеличили производство молока животноводы колхозов имени Фрунзе, имени Калинина, совхозов «Таналыкский», «Хайбуллинский» и ряда других. Большинством хозяйств из месяца в месяц выполняются планы заготовок молока.

Наступает лето — пора большого молока, скот выходит на летнее приволье. Это самое благоприятное время для повышения молочной продуктивности скота. За пастбищный период, как правило, получают более половины годового уюда. Но для того, чтобы получить за летний период как можно больше молока с меньшими затратами на дешевых кормах, необходимо организованно перевести скот в заранее подготовленные летние лагеря. Заблаговременно разработать четкий план обеспечения животных зеленой подкормкой, правильной пастбищной коров. Своевременно провести формирование гуртов, зооветеринарные профилактические обработки скота, завершив строительство и ремонт летних лагерей.

Малейшая оплошность в переход-

ный момент может привести к снижению продуктивности дойного стада. Во многих хозяйствах района в эти дни дойные гурты еще не переведены на летние лагеря. К сожалению, это по причине того, что до сих пор не подготовлены и не оборудованы в лагерях доильные агрегаты, навесы над ними, специальные помещения для хранения молочного инвентаря и многое другое. В частности, такие факты есть в ряде ферм совхозов «Таналыкский», «Матраевский» и некоторых других.

Необходимо помнить, что качество молока в районе пока остается низким. Поэтому с первых же дней организации летнего содержания скота необходимо обеспечить надежную работу оборудования для первичной обработки, охлаждения, хранения и транспортировки продукции.

Особое внимание должно быть уделено созданию нормальных условий труда для высокопроизводительной работы доярок и скотников.

Кроме того, в лагерях необходимо иметь пункты искусственного осеменения, отдельные лечебно-кормовые пункты для оказания ветеринарной помощи больным животным.

Задачи перед животноводами стоят ответственные и, чтобы их претворить в жизнь, нужны ритмичная работа на всех участках, добросовестное отношение каждого к своим обязанностям. Необходимо сделать все, чтобы получить максимальную продукцию летне-пастбищного периода при меньших затратах и дешевых кормах.

Двухсменка получает практику

Прошло немало времени с тех пор, когда на молочных фермах совхоза «Хайбуллинский» была внедрена новая организация труда — двухсменка. С того времени животноводы совхоза убедились в больших преимуществах этого приема. Двухсменка на ферме дает выигрыши в повышении производительности дойного стада, рациональном использовании рабочего времени, и, конечно, в повышении производительности труда.

Наиболее наглядно проявляются преимущества двухсменной работы в Центральном отделении совхоза, где первыми переключились на новую форму организации труда. Животноводы после ознакомительной поездки в совхоз Измайловский Челябинской области решили, что возможности работать в две смены есть. Исходя из этого, насколько механизирован ручной труд доярок и

и получает. Это решает совет бригады. В подрядные звенья руководителями назначены опытные доярки.

Стремления животноводов оправдывались — результаты их труда сейчас намного лучше, чем в прошлые годы. К примеру, производство молока за первый квартал текущего года увеличилось почти на 170 центнеров, выполняется план получения привесов крупного рогатого скота. На производстве молока в отделении скоплено 2660 рублей, получена дополнительная прибыль за счет снижения себестоимости продукции. Животноводы фермы получили премии, которые распределены советом бригады. Не случайно экономисты совхоза говорят, что, если бы все фермы совхоза работали так же, как и Центральная, то получили бы прибыль в сумме 58 тысяч рублей.

Не жалуются живот-

105—115 коров, в одной смене их обслуживаю 9 доярок. Есть, конечно, трудности, но, считаю, что дела на ферме будут постепенно налаживаться. Все же не по проторенному дорожке идем.

Что и говорить, на много облегчает ручной труд доярок молокопровод. Правда, установлен он пока не на всех базах. Так что молоко таскать ведрами дояркам не приходится. Кроме того, молоко одновременно охлаждается, что приносит немало дополнительной прибыли. С другой стороны, повышается качество сдаваемой государству продукции.

Сейчас у животноводов наступают не менее ответственные дни. Скот выводится в летние лагеря. Но двухсменная работа на Центральной ферме совхоза сохранится. Не только зимой, но и летом доярки будут иметь больше свободного времени не бу-

Победители соревнований

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудовых коллективов района за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота за 4 месяца 1987 года, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ признали победителем в производстве и заготовке молока коллектив Новопетровской молочной фермы совхоза «Матраевский», надавший по 4253 центнера молока или по 1110 килограммов от каждой из 380 коров, продавший государству 93,5 процента молока первым сортом. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ.

Среди фермии — фермы колхоза, на го скота 78% точного пра выполнившие веса на 151%.

Среди фермии — фермы колхоза, на го скота 78% точного пра выполнившие веса на 151%.

Среди колхозов победителей, как не выполнения.

Коллективы — первых лы райкома, совета, райко агропро

Решено с союзные, в бюро, исполн руководител зяйств широкое сорев производств животновод 70-летия Вес выполнение двенадцат

пу коров. В совхозе заметили ее старательность, трудолюбие. Она добросовестно относится к порученному делу. Именно эти качества помогли ей быстро включиться в общий ритм коллектива. Об этом говорят и награды, которыми она удостоена. Более 20 лет она трудится в животноводстве.



Может порадоваться итогами работы за прошлый период года коллектив Новоукраинской молочной фермы совхоза «Таналыкский». Здесь надолго по 1066 килограммов молока на фуражную корову, а в апреле добились самых высоких показателей по району — 314 килограммов. Есть полная уверенность в том, что работники фермы досрочно выполнят принятые социалистические обязательства — надолго по 2950 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

В успехе всего коллектива имеется немалая доля труда и одной из передовых доярок Гульязибы Шаеховой. В 1982 году приехала она сюда из Илишевского района.

Г. Шаехова сначала работала подменной дояркой, а два года назад закрепили за ней группу

Заготовка живой продукции